

给老年朋友的一封信

全国的老年朋友们:

值此新春佳节之际,我们向您致以亲切的问候和真挚的祝福!

近期,全国多地陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。党和政府高度重视人民群众生命安全和身体健康,正在把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。现在正处于疫情防控关键期,全国老龄工作委员会办公室特提出以下倡议:

1. 面对疫情,老年人既不能不在乎,也不要过度恐慌,要科学防控,做好自己健康的第一责任人。
2. 尽量减少外出,避免到人员密集的公共场所,如商场、车站、公共浴池、棋牌室、麻将馆等地。
3. 必须外出和乘坐交通工具时,要戴医用外科口罩或N95口罩。尽量减少

接触公共场所的物品和部位;尽量避免用手接触口鼻眼;从公共场所返回后,要用洗手液或香皂流水洗手;打喷嚏或咳嗽时,用手肘衣服遮住口鼻。

4. 居室勤开窗,经常通风。不共用毛巾,保持家居、餐具清洁,勤晒衣被,进行室内擦拭消毒。

5. 注意补充营养,多喝水。烟酒对传染病预防没有任何好处。

6. 注意食品卫生。不接触、购买和食用野生动物,避免前往售卖禽类、野生动物等活体动物的市场。避免接触或食用未高温处理过的动物产品。

7. 合理适度锻炼身体,可利用室内空间活动。保证充足和规律的睡眠,保持身心愉快。

8. 冬春交替季节的温度变化较大,

要注意保暖,尽量避免感冒。患有慢性病的老年人,要遵医嘱按时服药,做好慢性病管理。

9. 家中备置体温计、医用外科口罩或N95口罩、家用消毒用品等物资。记住所在辖区发热门诊的电话,有任何疑问可以致电咨询。

10. 避免接触发热、咳嗽或其他呼吸道症状的患者。如果近期与新型冠状病毒感染的肺炎患者或者疑似感染者有过接触,要尽快与社区卫生服务中心(乡镇卫生院)的工作人员取得联系,听取医务人员的建议。

11. 自己感觉发热时要主动测量体温。如果出现发热或咳嗽等可疑症状,应主动戴口罩,到定点医院就诊,并尽量避免乘坐地铁、公共汽车等交通工具。要主动告诉医生自己在疫情流行地

区的旅行居住情况以及发病后接触过什么人,配合医生开展相关调查。

12. 主动学习关于新型冠状病毒感染的肺炎的相关知识,注意获取由权威机构发布的防病知识和疫情信息,增强对虚假和错误信息的辨识能力,不信谣,不传谣,防止上当受骗。老年人的家人要发挥督促教育作用,帮助老年人落实好相关防控措施。

最后,衷心感谢您对新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的理解和支持!相信在党中央、国务院的坚强领导下,全国人民万众一心、众志成城,一定能够打赢疫情防控阻击战!

祝老年朋友们健康平安!

全国老龄工作委员会办公室
2020年1月28日

新型冠状病毒感染防控口诀

防疫期间莫瞎串,冠状病毒易感染;病毒本身不可怕,就怕大家心慌乱;野生动物莫嘴馋,嘴馋必然招祸端;人人做到早防范,讲究卫生好习惯;场所保持常通风,注意细节要周全;多消毒来勤洗手,切忌随意乱吐痰;访友聚会都取消,不对桌来少交谈;食堂里面领完饭,宿舍消停自助餐;吃饭有人还交谈,自己立马要躲远;说话保持一米远,绝对不可面对面;两人以上戴口罩,人多不去凑热闹;用完不要乱丢弃,集中处置要记牢;朋友见面打招呼,不握手来不计数;点头微笑人不怪,繁文缛节省了;体温测量不可少,提前观察很重要;发热症状及时看,自行隔离不传染;心态也要保持好,莫听谣言莫胆颤;遵章守纪不违章,岗位互保和联保;防疫安全两不误,两手都要硬站高;细致严格防控牢,层层责任落实到;干部职工同努力,集团上下同目标;坚决打赢防疫战,钢城明天更美好!

国家应急管理部发布国家机关内部防控肺炎参考指南

上班途中如何做

正确佩戴一次性医用口罩。尽量不乘坐公共交通工具,建议步行、骑行或乘坐私家车、班车上班。如必须乘坐公共交通工具时,务必全程佩戴口罩。途中尽量避免用手触摸车上物品。

工作区域防护知识——上班途中如何做?

正确佩戴一次性医用口罩

建议步行、骑行或乘坐私家车、班车上班

必须乘坐公共交通工具时,全程佩戴口罩

途中尽量避免用手触摸车上物品



为了达到最佳的防护效率,请一定要按如下示意图佩戴



入室办公如何做

保持办公区环境清洁,建议每日通风3次,每次20—30分钟,通风时注意保暖。人与人之间保持1米以上距离,多人办公时佩戴口罩。保持勤洗手、多饮水,坚持在进食前、如厕后按照六步法严格洗手。接待外来人员双方佩戴口罩。

工作区域防护知识——入室办公如何做?

保持环境清洁

每日通风3次,每次20-30分钟,通风时注意保暖

人与人之间保持1米以上距离

多人办公时佩戴口罩

接待外来人员双方佩戴口罩

保持勤洗手、多饮水

坚持在进食前、如厕后按照六步法严格洗手

六步洗手法



入楼工作如何做

进入办公楼前自觉接受体温检测,体温正常可入楼工作,并到卫生间洗手。若体温超过37.2℃,请勿入楼工作,并回家观察休息,必要时到医院就诊。

工作区域防护知识——入楼工作如何做?

入楼前接受体温检测:

体温正常入楼工作,洗手。

体温超过37.2℃,回家观察休息,必要时就诊



参加会议如何做

建议佩戴口罩,进入会议室前洗手消毒。开会人员间隔1米以上。减少集中开会,控制会议时间,会议时间过长时,开窗通风1次。会议结束后场地、家具须进行消毒。茶具用品建议开水浸泡消毒。

工作区域防护知识——参加会议如何做?

佩戴口罩,进入会议室前洗手消毒

开会人员间隔1米以上

减少集中开会,控制会议时间

会议时间过长时,开窗通风1次

会议结束后场地、家具须进行消毒

茶具用品建议开水浸泡消毒



预防新型冠状病毒感染的肺炎口罩使用指南

口罩是预防呼吸道传染病的重要防线,可以降低新型冠状病毒感染风险。根据目前对该疾病的认识,就如何正确使用口罩制定本指南。

一、佩戴原则

基本原则是科学合理佩戴,规范使用,有效防护。具体如下:

(一)在非疫区空旷且通风场所不需要佩戴口罩,进入人员密集或密闭公共场所需要佩戴口罩。(二)在疫情高发地区空旷且通风场所建议佩戴一次性使用医用口罩,进入人员密集或密闭公共场所佩戴医用外科口罩或颗粒物防护口罩。(三)有疑似症状到医院就诊时,需佩戴不含呼吸阀的颗粒物防护口罩或医用防护口罩。(四)有呼吸道基础疾病患者需在医生指导下使用防护口罩。年龄极小的婴幼儿不能戴口罩,易引起窒息。(五)棉纱口罩、海绵口罩和活性炭口罩对预防病毒感染无保护作用。

二、推荐的口罩类型及使用对象

(一)一次性使用医用口罩:推荐公众在非人员密集的公共场所使用。(二)医用外科口罩:防护效果优于一次性使用医用口罩,推荐疑似病例、公共交通司乘人员、出租车司机、环卫工人、公共场所服务人员等在在岗期间佩戴。(三)KN95/N95及以上颗粒物防护口罩:防护效果优于医用外科口罩、一次性使用医用口罩,推荐现场调查、采样和检测人员使用,公众在人员高度密集场所或密闭公共场所也可佩戴。(四)医用防护口罩:推荐发热门诊、隔离病房医护人员及确诊患者转移时佩戴。

三、使用后口罩处理原则

健康人群佩戴过的口罩,没有新型冠状病毒传播的风险,一般在口罩变形、弄湿或弄脏导致防护性能降低时更换。健康人群使用后的口罩,按照生活垃圾分类的要求处理即可。(国家卫生健康委疾控局)

金川集团支援酒钢次氯酸钠满足防疫急需

(上接第一版)

安全环保部结合实际情况,制定溶液分配量,统一分配至各单位,做到酒钢本部单位全覆盖。分装工作预计需要两天。分装现场,宏兴股份公司镜铁山矿等厂矿以及能源中心、东兴铝业公司等单位依次排队等候领取。

据介绍,目前市场销售的84消毒液主要成分为次氯酸钠,有较好的杀菌作用。自去年6月份,酒钢集团公司与金川集团公司签订战略合作框架协议以来,两家兄弟企业情义更加巩固,双方坚持友好协商、互惠互利、优势互补、共享发展、风险共担的原则,在区域供应链、贸易营销、金融投资、科技联合攻关等多个方面开展了更为深入的战略合作,交流协作日益密切。

陈得信魏志斌看望慰问火车站、机场工作人员

(上接第一版)把防控疫情工作作为当前一项重大政治任务和卫生健康领域的头等大事。连日来,酒钢加强组织领导,全力担当作为,积极履行国有企业的政治责任、经济责任、社会责任,全力配合、参与疫情防控工作。近日,酒钢医院根据甘肃省卫健委印发的《甘肃省新型冠状病毒感染的肺炎中医药防治方案》,熬制出第一批中药制剂,这些中药制剂具有芳香化湿、清热解暑的作用,希望能够起到预防效果。

陈得信强调,火车站、机场工作人员

处在疫情防控的最前沿、第一线,希望火车站、机场工作人员能够继续加强对流动人员的疫情监测和防控,严格落实防疫措施,加强对进出火车站、机场等场所旅客的体温监测,并严格落实通风、消毒等措施,全力阻断疫情传播,切实把好第一关卡,坚决打赢疫情防控阻击战。

火车站、机场工作人员表示,感谢酒钢集团公司的关心,将全力以赴做好流动人员的疫情监测和防控,为雄关铁城打赢疫情防控阻击战作出贡献。

陈得信魏志斌到酒钢医院检查疫情防控工作

(上接第一版)越需要发扬不畏艰险、无私奉献的精神,越需要弘扬从实从速、狠抓落实的优良作风,越需要广大党员、干部当好群众的贴心人和主心骨,为疫情防控注入强大正能量。广大党员领导干部要不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,把责任扛起来,把标杆立起来,团结带领广大职工坚定不移落实防疫措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

来到酒钢医院,陈得信、魏志斌按要求进行体温监测后,仔细检查了门诊、急诊、预检分诊、急救中心、发热门诊、呼吸与危重症医学科病区等环节疫情防控措施落实情况,并对坚守岗位的医护人员表示感谢。

陈得信指出,自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,酒钢在思想上高度重视、在管控上通力协作,在防控能力上全面加强、在政策宣传上持续发力、在安全

生产上确保平稳,以对职工群众身体健康和生命安全高度负责的态度,全力做好各项防控工作,坚决防止疫情传播和扩散。同时,集团公司下发通知,对在外探亲休假、出差职工返嘉有关事宜提出要求,全力以赴做好各项防控工作,疫情防控工作安排有序、措施落实到位。当前,疫情防控形势严峻,酒钢院要提高政治站位,以对人民群众健康高度负责的态度,积极有效推动各项防控工作;要清醒认识当前严峻的疫情防控形势,团结一心、相互协作,做好打长期仗的准备;要切实采取有针对性的防控措施,做好疫情监测、排查、预警等工作,提高疫情防控的科学性和有效性,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治。

陈得信要求,越是危急时刻,越要严阵以待。酒钢院要为医护人员配好配足防护用品,做好防疫物资储备;要设立独立的

发热门诊并悬挂明显标识,在院内门诊大厅大屏幕上滚动宣传防控措施和注意事项,为病人提供健康咨询、寻医问诊、解答疑难等服务。医护人员要在做好通风、消毒等工作的同时,强化自我防护意识,加强自身安全防护,严格按照规程开展工作;要进一步加强培训,及时做好心理疏导等工作。

陈得信强调,在疫情防控关键期,酒钢医院5名医护人员挺身而出,加入了酒钢援鄂第一批医疗队。这次出征支援湖北,使命光荣、任务艰巨,体现出医护人员良好的素质和坚定的信心,体现出酒钢勇于承担国家和企业政治责任、经济责任、社会责任的决心。集团公司工会和酒钢院要时刻关心、帮助5名医护人员及其家属的工作生活。希望医疗队成员在充分展示医务工作者业务水平和精神风貌的同时,保护好自身安全,不辱使命、凯旋而归。

新型冠状病毒感染的肺炎防护措施线路图

